

“三亚一女子月川桥被抢金项链并割破喉咙”系谣言

三亚警方已锁定造谣者并介入调查

本报讯(见习记者 张潇焯 记者 吴英印)近日,网传一段“三亚月川桥抢金项链,有人被割破喉咙”的视频。8月14日下午,三亚日报记者向三亚警方核实,此事与三亚毫无关系,纯属子虚乌有。目前,三亚警方已锁定造谣者并介入调查。

三亚日报记者通过多次观看视频,发现此事疑点重重。视频里的人群是使用四川方言进行交流,且画面中出现的桥梁与三亚月川桥虽然相似,但并非同一座。那么此事真相到底如何?为此,三亚日报记者展开了调查。

据了解,该视频中的事件是发生在四川乐山岷江二桥上,并非发生在三亚月川桥。8月12日22时许,一名女子遭到一名不明身份男子持刀袭击,男子持刀将女子颈部划伤,致女子颈部静脉被割破,随后行凶者纵身跳入岷江逃跑。目前,受伤女子正在救治中,警方也正在加紧搜寻跳江男子,案件的具体情况仍有待警方进一步调查。

对此,住在月川社区的居民黄林晓告诉三亚日报记者:“在微信群看到这个视频时,没留意以为就是发生在三亚,还特意跑到月川桥看了看,

结果发现什么也没有发生。”黄林晓说,现在的网络谣言太多了,不能什么都信。

在月川桥十字路口担任交通指挥志愿者的林立华也告诉三亚日报记者,他12日17时至20时就在该路段,没有看到视频中发生的情景。因此,该视频一出来后,他就知道是假的,并劝朋友们莫信。

常言道,“谣言止于智”。在此,三亚日报再次提醒大家,面对真假难辨的信息,不要轻易传播,特别要做到不造谣、不信谣、不传谣,否则将受到法律制裁。根据《关于办理利用信

息网络实施诽谤等刑事案件适用法律若干问题的解释》规定,利用信息网络诽谤他人,同一诽谤信息实际被点击、浏览次数达到5000次以上,或者被转发次数达到500次以上的,应当认定为刑法第246条第1款规定的“情节严重”,可构成诽谤罪。《解释》第五条第二款规定:“编造虚假信息,或者明知是编造的虚假信息,在信息网络上散布,或者组织、指使人员在信息网络上散布,起哄闹事,造成公共秩序严重混乱的,依照刑法第二百九十三条第一款第(四)项的规定,以寻衅滋事罪定罪处罚。”

设计方案绘蓝图 专题活动下真功

◀上接1版

市海洋与渔业局决心下大气力破除机制上的一些弊端,全力推进市委第四巡视组指出的违规填海造地破坏生态环境、违规侵占海岸带、海水养殖污染等问题整治,反馈问题整改,举一反三,建立长效机制,做到严格科学规范用海。

市园林环卫局坚持问题导向,聚焦省委巡视反馈涉及该局的园林环卫工程建设、人员管理等方面存在的问题,以钉钉子精神,对照整改台账,逐项检查评估,确保问题整改落实到位,取得实效。

市爱卫办聚焦市委第一轮巡视组反馈的8个方面、23个问题,罗列问题清单,对标对表整改落实。

市财政局将强化扶贫资金管理,杜绝随意调整和频繁调整,建立年度扶贫资金使用管理台账;对各区各单位专项扶贫资金支出进度实行每周通报,对支出进度连续三次倒数三名且未达到进度要求的部门,提请市政府对部门领导进行约谈。

【结合实际为立足 创新载体更丰富】

在做好“规定动作”的同时,各单位结合职能职责和工作特点,努力打造具有特色的活动载体。

国家税务总局三亚市税务局围绕十方面内容,将活动落实到机关党委办公室、政策法规科、收入核算

科、纳税服务科、征收管理科、人事教育科、监察室等10余个具体责任科室。

天涯海角旅游发展有限公司围绕公司规划目标,以国内和世界著名景区为参照,对照国家5A级景区标准和国际化标准,完善景区旅游服务基础设施建设,营造优质的国际化消费氛围,为国际国内游客提供优质旅游服务。

“绿水青山就是金山银山,三亚环境只能更好,不能变差。”市环保局、市林业局以植树造林、“创文巩固”、脱贫攻坚、社会文明大行动等为主要载体,组织开展主题党日活动,持续形成声势。党员领导干部带头参加主题党日活动,坚持“一把钥匙开一把锁”,紧密联系实际,丰富主题党日的内容和形式。同时,还以“勇当先锋、做好表率”为主题,在青年党员、入党积极分子、团员青年中,开展研讨征文活动和演讲比赛,在广大青年中牢固树立坚持党的领导、坚持中国特色社会主义道路的信念。

各区、各部门、各单位立足实际,创新思维方式,丰富活动内容,利用具有鲜明特色的活动载体,有力推进专题活动有条不紊地开展。市专题活动办公室创新推出七言通俗新闻诗,将专题活动时政类新闻以七言新闻诗的形式奉献广大读者,这种短小精悍形式的诗歌,与新闻宣传结合起来,作品通俗易懂、言简意赅、朗朗上口,干部群众喜闻乐见,取得了良好宣传效果。

未能积极履行路长制职责

三亚交警支队长丁一鸣被通报批评 河东派出所所长张斌被通报批评并停职

本报讯(记者 吴英印)8月14日9时许,三亚日报记者从三亚市公安局召开的新闻发布会上获悉,由于未能积极履行路长制职责,三亚警方对交警支队党委及交警支队长丁一鸣予以通报批评;对吉阳分局河东派出所及所长张斌予以通报批评,对张斌停止执行职务;对警令部指挥中心予以通报批评。

自2017年9月30日三亚市公安局创新实施“路长制”警务机制以来,各单位严格按照市局党委的部署要求,以“保障通行、促进安全、做好服务”为工作目标,按照“既管交通、又管治安、兼管服务”的要求,全警动员、屯警街面,全民参与、齐抓共管,严打犯罪、机动快速,确保了三亚社会治安和道路交通秩序的持续稳定。但是近期,三亚市公安局在实施“路长制”过程中,先后出现了路长制督察通报问题整改不力以及接处警迟缓的问题。

一、交警支队对路长制督察通报问题整改不力

7月30日18时30分许,三亚市公安局路长制联合督察小组在现场督察中发现,榆亚路与河西路口一名交警路管员吉才能存在工作时间嚼槟榔、乱吐槟榔水等不文明行为,警容风纪较差,次日市局通报后,交警支队未按时将整改情况报局路长制办公室。

事发后,三亚市副市长、公安局长张兆腾在8月1日《鹿城公安快讯》上作出“通报批评交警路管员的不文明行为,责令交警支队党委向市局党委说明没有整改上报的理由,并通报全局”的批示。但在局主要领导明确指示后,交警支队仍未及时汇报和解释问题和情况,态度消极,直至8月4日才将相关情况上报局主要领导。

此次事件暴露出交警支队对路长制工作不够重视,对市局工作部署和局路长制督察通报的问题敷衍应付,态度不端正,工作不落实,推诿扯皮。为严肃工作纪律,促进局党委路长制工作各项措施落到实处,根据局主要领导的指示,现对交警支队党委及交警支队党委书记、支队长丁一鸣同志予以全局通报批评。

三亚海鲜美食推广季走进水稻国家公园 洋外教田野中尝海鲜品“稻文化”

本报讯(记者 胡拥军)日前,由三亚市旅游委、三亚市海洋与渔业局主办的2018年三亚海鲜美食推广季暨海洋生物资源保护知识巡回展示活动在三亚水稻国家公园稻田盛宴海鲜广场举行,40多名在三亚工作的外籍教师参观了极具中国特色的“稻文化”,走进田间地头亲身体验了当“农民”插秧的乐趣。

参观结束后,外籍教师还来到稻田盛宴海鲜广场,伴着欢快的竹竿舞,黎族风情浓郁的海洋广场让

这些生活在三亚的老外们颇感意外,习惯了三亚的椰风海韵,混合着稻香阵阵的海鲜大餐让所有人垂涎欲滴。

据悉,此次海鲜美食推广季活动,全市各大海鲜广场以12种不同形象为主题,针对市民游客推出一系列优惠活动,8月10日-8月16日期间,三亚水稻国家公园稻田盛宴海鲜广场推出出生日期在1月20日-2月18日的市民游客及外籍宾客凭身份证、护照可享受加工费8.8折以上的优惠。

三亚大桥临时便桥拆除进展过半

8月13日,吊车正在拆除三亚大桥临时便桥桥梁。

三亚日报记者了解到,新的三亚大桥建成通车后,临时的导行钢栈桥便进行拆除,目前已拆除了便桥半幅桥面,吊运铁架桥梁,确保三亚河环境不受影响。

本报记者 孙清 摄



果农三轮摩托车不翼而飞 三亚公安路管员帮忙找回

本报讯(记者 吴英印)“警察同志,真是太谢谢你们了!如果不是你们的帮忙,我的农用三轮摩托车就真的找不回来了!”7月30日下午,在领回失而复得的农用三轮摩托车时,果农黄先生紧握着三亚公安路管员的手说道。

7月30日13时30分许,三亚市公安局天涯分局育才派出所接到黄先生报警求助,称其停放在马脚村委会19队路段的农用三轮摩托车被盗了。悉

闻此事后,育才派出所教导员、三级路长邢福虎立即带领路管员李振超、蓝健龙、邓俊海赶往现场调查。

抵达现场后,民警了解到,车主黄先生(男,30岁,福建人)在育才生态区马脚村委会经济场承包地,当天11时许,其驾驶着一辆三轮摩托车从外面拉一车小石子对通往果地路段进行修补,由于车载过重,离合器片被烧坏,导致车辆不能正常行驶。黄先生多方联系朋友帮忙,均无果,于

是决定自己走路到果地取修车工具。13时许,当黄先生返回到现场时,发现故障车辆不翼而飞,于是立即到育才派出所报警求助。

根据黄先生提供的车辆基本情况,民警再从被盗现场情况分析,此处是荒山野岭,没有目击证人,又是白天,作案目标容易被发现,可能该车辆藏匿地方不远。于是,邢福虎、李振超、蓝健龙、邓俊海等4人兵分二路,并利用下雨天的特殊条件,沿着

对该段的外出疑似三轮摩托车车辙痕迹一路寻找,最终发现被盗三轮摩托车藏匿在一块杂草丛生的坡地里。见状,民警当即将该三轮摩托车推回派出所做进一步调查。

经核实,该三轮摩托车车主确系黄先生,黄先生带着相关证件来派出所认领。核对好三轮摩托车相关材料后,民警便将被盗三轮摩托车返还黄先生。至此,被盗2小时的三轮摩托车重新回到了失主手中。

收到“航班延误改签”短信 一男子被骗走9995元

本报讯(记者 吴英印 通讯员 钟泽亮)准备坐飞机出行,突然收到“天气原因导致航班取消”的短信,按照短信提示操作,不想这条短信暗藏猫腻,最后收到短信“被消费”近万元……

近期,各地天气变化较大,这种利用“机票改签”实施电信诈骗开始流行。这不,8月8日下午,来自陕西的罗先生在三亚火车站准备乘坐动车时,就收到了这样的一条信息,结果

被人骗走了9995元。

8月8日15时30分,陕西省勉县罗先生一家人正在三亚火车站必胜客餐厅就餐,他们一家准备当天乘坐动车前往美兰机场,坐飞机飞回老家,这时罗先生突然收到一条短信。短信称他即将乘坐的航班由于天气原因已被取消,需要拨打客服电话进行改签或退票,短信的后面还特别注明“航班取消将为每位旅客补偿航班延误费300元”。

罗先生没有多想,便回拨了短信上的号码选择改签,并按照“客服”的要求将自己的银行卡号告诉对方,随后将手机收到的5条验证码也在电话中告诉“客服”,完成了“改签手续”。随即罗先生的手机收到了5条信息,显示共消费了9995元,这时罗先生才意识到上当了,便赶快报警。

接警后,三亚车站派出所第一时间对涉案银行账户进行紧急止付,但是资金还是被骗子消费转移走了。目

前该案还在进一步侦办中。

三亚铁警温馨提醒:航空公司飞机因故不能起飞,是会给订票客户发送消息,但不会让客户通过网银、支付宝等方式进行任何涉及钱款的交易。当接到此类短信后,一定要拨打114查询航空公司官方客服电话,电话核实情况,不要直接拨打短信提示的电话,更不能随意点击短信当中的链接。在未经核实前,不要轻易透露自己的网银、支付宝的验证码。

港门村一超市着火 7名被困人员成功获救

本报讯(记者 洪光越 通讯员 王通彬)8月14日,三亚市消防支队指挥中心接到群众报警称,位于吉阳区河东路港门村社区东一路一巷的一超市着火,现场有人员被困。接到报警后,三亚市消防支队指挥中心立即调派河西、南边海、鹿回头3个消防中队和港门村小型消防站以及特勤、亚龙湾

两个消防中队赶赴现场,成功营救被困人员7名。

据消防官兵现场侦察,着火现场为一栋五层的居民楼,一层为超市,二层以上是住宅,着火地点主要是一楼的超市,着火面积约50平方米左右,着火物为超市内部货物和停放在超市外围的电动车。当时火势正处于

猛烈燃烧状态,楼上有7名人员被困。

根据现场情况,指挥员迅速组织人员进行灭火,防止火势进一步蔓延,同时成立3个搜救小组进入楼层进行搜救。期间,支队指挥中通过电话安慰被困人员,要求他们在房间内关好门窗或在楼顶和没有烟的位置耐心等待救援,准备好湿毛巾捂住口

鼻防止吸入大量烟雾,千万不要慌张盲目逃生。

最终,经过消防官兵的不懈努力,7名被困人员成功脱困,无人一受伤,现场明火也成功扑灭。随后消防官兵再次组织人员进入楼层进行二次搜救,确认现场没有人员被困后才放心返回。目前,事故正在进一步调查中。